

青县一男子网上购药后,被“药厂工作人员”告知药物有问题,可以申请退款。他按对方要求进行操作时忽然意识到不对劲,赶紧报警——

紧急止付

本报记者 张楠 摄影报道



赵某(中)不停感谢民警

“马上停止手头的操作,千万别给对方传验证码……”2022年2月21日下午,青县公安局反诈中心接到当地男子赵某反映可能遭遇诈骗的报警。接到报警,民警肖振亚、孙一善、许曼曼一边驾车赶往赵某的居住地,一边与他紧急通話。

村民报警求助 民警赶去验证

2022年2月21日15时许,青县公安局反诈中心的电话铃声骤然响起,打电话报警的是青县曹寺镇某村村民赵某。

赵某称,他在网上购药后,发货时没有确认对方真实身份,便按对方要求点击了对方提供的链接进行操作。意识到自己可能遭遇诈骗后,他立即报警请求民警帮助。

“我是青县公安局反诈中心民警,对方要求你转账或输入验证码的一律不能听信,不然你卡

里的钱就没了……”接到赵某的报警后,肖振亚第一时间提醒赵某。

在前段时间发生的一起诈骗案中,民警明确告知报案人遭遇了诈骗,但报案人仍被骗子忽悠损失了财物。想到这里,民警肖振亚、孙一善、许曼曼不放心,第一时间驾车向赵某居住地赶去。

购物遭遇“退款” 操作时产生怀疑

一上车,许曼曼便通过电话联系上赵某,并一直与他保持通話。她怕挂断电话之后赵某再被犯罪分子忽悠,继续给对方转账。

民警询问得知,赵某前不久在某购物平台上购买了一些药物。收到货后,赵某突然又接到自称药厂工作人员的人打来的电话。对方告诉他药物有一些问题,“药厂”将会退款,并让他按照提示进行退款操作。赵某信以为真,二话不说就点击了对方给他传来的链接。随后,赵某又输入银行卡信息,并登录了链接指向的APP进行操作。其间,对方给他发来一个49506的验证码,让他输入到“转账金额”一栏。此时,赵某产生了怀疑,越想越不对劲,赶紧报警求助。

确定报案人遭遇诈骗 民警给他一家“授课”

见到赵某后,3名民警立即查看赵某与“药厂工作人员”的聊天记录,并查询了对方发来的



2022年,我市公安民(辅)警在本职岗位上尽职尽责,勇于担当,谱写了属于他们的绚丽篇章。我们采访了来自公安战线不同岗位的民(辅)警,听他们讲述一个个为民服务的故事。

链接以及链接指向的APP。进一步确定对方就是诈骗分子后,3名民警向赵某说明情况,帮他止付了4.9万余元。

“幸亏你没继续操作,不然这些钱就打水漂了。”看到赵某将信将疑的样子,3名民警详细给赵某及其家人讲解了此类购物退款骗局的套路,并嘱咐他们一定不要轻信骗子的话,避免财产损失。

随后,3名民警指导赵某下载了“国家反诈中心”APP,并教他如何开启“来电预警”及“短信预警”等功能。

“多亏了你们啊!我这卡里还有很多钱。要是被騙了,我都不知道该怎么办了……”听了民警的话,赵某紧紧握住肖振亚的手不停道谢。

随后,3名民警返回工作岗位。

女子与“海归”谈恋爱被騙 16万余元

泊头警方赴廊坊抓获嫌疑人

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头警方抓获一名涉嫌诈骗的男子。

去年8月10日,泊头公安局接到女子李某报警。李某称,她被騙了16万余元。警方了解得知,2021年,李某在网上与一名男子相识。对方自称姓杨,是北京人,刚刚从国外留学回国,父母都在北京开公司。

在聊天中,李某与男子逐渐发展成恋人关系。就在两人交往期间,又有两人申请添加李某为微信好友,其中一人自称是杨某的母亲,另一人自称是杨某的姐姐。李某说,她信以为真,通过了两人添加好友的申请。在与两人聊天后,她得到了两人的认可。

能得到“海归”男友家人的认可,李某感到很高兴。在她接下来与男友的相处过程中,男友说他回国后一直帮家人打理公司,还给李某发来了公司内部生产和经营的照片,并以给工人发工资、公司搞投资的名义,先后多次向李某借钱。

半年间,男友先后向李某借款16万余元,几乎借光了李



泊头民警抓获嫌疑人(中) 本报通讯员 摄

某所有的积蓄。

此时的李某开始担心自己可能会被男友欺騙,在与男友交往时开始警觉起来。

去年7月,李某再次联系男友时,却发现接听她电话的竟是男友现实生活中的女朋友。随后,她发现自己的微信被对方拉黑,这才确定遭遇了诈骗,立即向泊头警方报案。

泊头警方受理案件后,根据李某提供的线索展开侦查,确定嫌疑男子是廊坊市香河县的贺某。在进一步侦查中,警方发现贺某无业,他的父母也都是打工者。

今年1月8日,经过精心布控,民警在廊坊市香河县某小区将贺某抓获归案。

经讯问,贺某供述,他租赁豪车,谎称自己留学回国经营家族企业,并使用其他微信账号冒充自己的母亲和姐姐与受害人联系,以取得受害人的信任。此后,他先后用各种理由诈骗受害人16万余元。

目前,案件正在进一步办理中。